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Tου ∆ηµήτρη Τσάκα

Τα οράµατα, οι πόθοι και η ιδιο-
φυία του Αριστοτέλη Ωνάση για

την ανέγερση του Ολυµπιακού Πύρ-
γου (Olympic Tower) στην καρδιά
του Μανχάταν δικαιώθηκαν πλή-
ρως µε την ανέγερσή του 51ώροφου
ουρανοξύστη, που καταλαµβάνει το
µεγαλύτερο µέρος του τετραγώνου
µεταξύ της 51ης και 52 Οδού στην
ανατολική πλευρά της Πέµπτης Λε-
ωφόρου. Το κτίριο αυτό χτίστηκε το
1975 και θεωρείται από τα πρώτα
µεικτής χρήσεως κτίρια (εµπορικό
και διαµερίσµατα) που ανεγέρθη-
καν επί της Πέµπτης Λεωφόρου µε-
τά την αλλαγή του δείκτη δόµησης
του 1971. Ξεκίνησε ως κοινοπραξία
και µε την πάροδο του χρόνου η κυ-
ριότητά του πέρασε στο Κοινωφελές
Ιδρυµα «Αλέξανδρος Ωνάσης».

Η πρώτη γενιά των ηγετών του
Ιδρύµατος, όπως επεσήµανε κατά
τη διάρκεια της συνέντευξης που
παραχώρησε στον «Εθνικό Κήρυκα»
ο νυν πρόεδρος του Ωνασείου Ιδρύ-
µατος, Αντώνης Παπαδηµητρίου, σε
κρίσιµες στιγµές όχι µόνο έλαβε σω-
στές αποφάσεις σχετικά µε την κυ-
ριότητα του κτιρίου, αλλά και για
την αξιοποίησή του γιατί οραµατί-
στηκε τη µετατροπή του σε ένα ελ-
ληνικό κέντρο και σε έναν φάρο πο-
λιτισµού.

Η νέα γενιά του Κοινωφελούς
Ιδρύµατος «Αλέξανδρος Ωνάσης»
υπό την ηγεσία του κ. Αντώνη Πα-
παδηµητρίου όχι µόνο συνέβαλε
στην αναβάθµιση του ρόλου του
Ολυµπιακού Πύργου και του Θυγα-
τρικού Ιδρύµατος που στεγάζεται σ’
αυτό, αλλά κατάφερε να αποσπάσει
την αναγνώρισή όχι µόνο από τις
δηµοτικές και πολιτειακές αρχές της
Νέας Υόρκης, αλλά και από τα µεγα-
λύτερα µουσεία της µεγαλουπόλεως
και όχι µόνο.

«Το ‘Ολύµπικ Τάουερ’ ήταν και
παραµένει ένα διαµάντι. Ηταν µια
ιδέα και ένα όραµα του αειµνήστου
Αριστοτέλη Ωνάση από τα τέλη της
δεκαετίας του ‘60, η οποία έλαβε
σάρκα και οστά µέσα από πάρα
πολλές δυσκολίες», επεσήµανε στον
«Ε.Κ.» ο κ. Παπαδηµητρίου.

«Αρχικά ο Ολυµπιακός Πύργος
δεν ανήκε στο Κοινωφελές Ιδρυµα,
καθώς το 50% ανήκε στον Αριστο-
τέλη Ωνάση και το άλλο 50% στον
συνέταιρό του. Μετά το θάνατο του
Ωνάση, βάσει της διαθήκης, το 50%
που ανήκε στον ίδιο πέρασε στην
κόρη του, την Χριστίνα. Οταν πέθα-

νε ο συνεταίρος του Αριστοτέλη
Ωνάση το Ιδρυµα αποφάσισε να
αγοράσει το µερίδιό του, προκειµέ-
νου να µην είναι η Χριστίνα συνε-
ταίρος µε κάποιον άγνωστο. Στη συ-
νέχεια, όταν δυστυχώς απεβίωσε
και η Χριστίνα Ωνάση, το µερίδιό
της πήγε στην κόρη της την Αθηνά»,
τόνισε ο πρόεδρος του Ωνασείου
Ιδρύµατος.

«Την εποχή εκείνη κρίθηκε από
τον ίδιο τον πατέρα της, κ. Τ. Ρου-
σέλ, ότι η καλύτερη λύση για την
ίδια την Αθηνά ήταν το Ιδρυµα
Ωνάση να αγοράσει το µερίδιό της
και η Αθηνά να πάρει τα χρήµατα
που αντιστοιχούσαν στη συµµετοχή
της. Και έτσι βρέθηκε το Ιδρυµα σή-
µερα να κατέχει 100% την κυριότη-
τα του Ολυµπιακού Πύργου», πρό-
σθεσε, υπενθυµίζοντας ότι η αγορά
έγινε στα τέλη της δεκαετίας του ‘80
σε µια εποχή κρίσης και µε τις τιµές
που αντιστοιχούσαν στην εποχή

εκείνη.
«Εκτοτε ο Ολυµπιακός Πύργος

συνέχισε την ανοδική του πορεία.
Είµαι ευτυχής -και οφείλω να το
οµολογήσω- διότι ακόµη και σήµε-
ρα που υπάρχει µια τεράστια οικο-
νοµική κρίση η επένδυσή µας αυτή
θεωρείται µια από τις καλύτερες

που είχαµε κάνει ποτέ. Και όλα αυ-
τά χάρη στο όραµα του Αριστοτέλη
Ωνάση πριν από σχεδόν 50 χρόνια»,
συµπλήρωσε.

Ερωτηθείς για τον αρχιτέκτονα,
είπε ότι «το κτίριο αυτό το έχτισε ο
αρχιτέκτονας Skidmore µέσω µιας
εταιρείας. Παλαιότερα στην περιο-
χή πριν την ανέγερση του ουρανο-
ξύστη υπήρχαν άλλα µικρά κτίρια
τα οποία τα αγόρασαν και στα
οποία συµπεριλαµβάνονται και το
‘Cartier’ και το ‘Versace’ τα οποία εί-
ναι δύο νεοκλασικά και συνάµα δια-
τηρητέα κτίρια. Απέκτησαν τα ‘air
rights’ γκρέµισαν το υπόλοιπο κοµ-
µάτι προς την 51η Οδό και ανεγέρ-
θη ο ουρανοξύστης του Ολύµπικ Τά-
ουερ. Εµείς έχουµε τους είκοσι κά-
τω ορόφους και οι υπόλοιποι είναι
διαµερίσµατα (κοντοµίνιουµ) τα
οποία ανήκουν στους ιδιώτες». Και
συνέχισε: «Το Ολύµπικ Τάουερ δεν
είναι απλώς ένας επιπλέον ουρανο-

ξύστης του Μανχάταν, αλλά ένα κέ-
ντρο ελληνικό, ένας φάρος πολιτι-
σµού. Σ’ αυτό στεγάζεται το θυγα-
τρικό Κοινωφελές Ιδρυµα ‘Αλέξαν-
δρος Ωνάσης’, µε επικεφαλής τον
εκτελεστικό διευθυντή τον πρέσβη
Λουκά Τσίλα, το οποίο µεγαλουρ-
γεί. Aλλά δεν είναι µόνο αυτό -τόνι-

Ολυµπιακός Πύργος: 
Φάρος ελληνικού πολιτισµού

ΟΟλυµπιακός Πύργος αναµφίβολα είναι αποτέλεσµα της
ιδιοφυίας, του δηµιουργικού πνεύµατος και του
επιχειρηµατικού δαιµόνιου του αείµνηστου Αριστοτέλη

Ωνάση, κι αυτό διότι δεν είναι απλά και µόνο ένας
υπερσύγχρονος γυάλινος ουρανοξύστης στην καρδιά της 5ης
Λεωφόρου του Μανχάταν, αλλά και το πρώτο µεικτής χρήσεως
κτίριο (εµπορικό και διαµερίσµατα) που ανεγέρθηκε µετά την
αλλαγή του δείκτη δόµησης του 1971 και το οποίο άλλαξε ριζικά
τα δεδοµένα.

Ο Ολυµπιακός Πύργος χτίστηκε το 1975 στον ίδιο χώρο όπου
παλαιότερα υπήρχε το κτίριο της «Best & Company Store» και
καταλαµβάνει το µεγαλύτερο µέρος του ανατολικού τετραγώνου
της 5ης Λεωφόρου, µεταξύ της 51ης και 52ης Οδού. Είναι 51
ορόφων και εµπεριέχει 225 διαµερίσµατα και περισσότερα από
23.000 τ.µ. χώρων γραφείου. Πρόκειται για ένα ορόσηµο (land-
mark) του Κεντρικού Μανχάταν, που βρίσκεται σε κοµβικό
σηµείο, ακριβώς απέναντι από τον Καθεδρικό Ναό του Σεντ
Πάτρικ και το οποίο, µετά την ολοκλήρωση των εργασιών για την
ανέγερσή του, αποτέλεσε προνοµιούχο προορισµό για την
πλουτοκρατία της δεκαετίας του ‘70. Το εν λόγω κτίριο αρχικά
ανήκε στον Αριστοτέλη Ωνάση και στην κοινοπραξία της «Victory
Development» µε την «Arlen Realty and Development», ενώ τη
δεκαετία του ‘80, µετά το θάνατο της Χριστίνας Ωνάση, το
Ωνάσειο Ιδρυµα απέκτησε την κυριότητα του κτιρίου και
αναµφίβολα σήµερα θεωρείται ένα από τα πιο αξιόλογα
περιουσιακά στοιχεία του Κοινωφελούς Ιδρύµατος. Ο επιβλητικός
αυτός ουρανοξύστης αποτέλεσε και συνεχίζει σήµερα
περισσότερο από ποτέ να αποτελεί σηµείο αναφοράς για την
ελληνοαµερικανική κοινότητα, όχι µόνο διότι είναι ένα από τα
µεγαλύτερα ελληνικής ιδιοκτησίας ακίνητα, αλλά και διότι για
πολλά χρόνια στεγάζονταν τα γραφεία των «Ολυµπιακών
Αερογραµµών», ενώ, συν τοις άλλοις, συνεχίζουν να διατηρούν
την έδρα τους εκεί ο Ελληνικός Οργανισµός Τουρισµού και η
«Ηγεσία των 100».

Η πρώτη γενιά των ηγετών του Κοινωφελούς Ιδρύµατος
«Αλέξανδρος Ωνάσης» δεν αρκέστηκε µόνον στην απόκτηση της
κυριότητας και την εκµετάλλευσή του, αλλά ανέλαβε αξιόλογες
πρωτοβουλίες για την αξιοποίησή του. Στα τέλη της τελευταίας
δεκαετίας του 20ού αιώνα οραµατίστηκε, δηµιούργησε και
στέγασε στον Ολυµπιακό Πύργο το θυγατρικό Ιδρυµα.
∆ηµιούργησε το Ωνάσειο Μορφωτικό Κέντρο στο οποίο
διοργανώνονται οι µεγάλες εκθέσεις, οι διαλέξεις, οι συναυλίες,
τα συµπόσια, οι δραµατικές αναγνώσεις και τα διεθνή συνέδρια
και χωρίς υπερβολή κατάφερε να το µετατρέψει σε µια ελληνική
εστία και σε έναν φάρο πολιτισµού.

Το Ωνάσειο Μορφωτικό Κέντρο σε συνδυασµό µε το Αίθριο
του Ολυµπιακού Πύργου στο οποίο προβάλλονται παλαιά
αντίγραφα των Μαρµάρων του Παρθενώνα που παρανόµως
κρατούνται από το Βρετανικό Μουσείο, το «Αtrium Cafe» και το
κατάστηµα «The Hellenic Museums Shop» αποτελούν πόλο έλξης
όχι µόνο για τους οµογενείς, αλλά και για τους Νεοϋορκέζους και
τους ξένους που επισκέπτονται τη µεγαλούπολη.

Σήµερα, 33 χρόνια µετά την ανέγερσή του, ο Ολυµπιακός
Πύργος αποτελεί ένα ξεχωριστό διαµάντι όχι µόνο για την
Ελλάδα και την ελληνοαµερικανική κοινότητα, αλλά και την ίδια
την πόλη και την πολιτεία της Νέας Υόρκης. Ενδεικτικό το
γεγονός ότι η επίτροπος Πολιτιστικών Υποθέσεων του ∆ήµου της
Νέας Υόρκης, Κate Levin, το αποκάλεσε «εστία πολιτισµού».

Λαµβάνοντας υπόψη τον αναβαθµισµένο ρόλο του
Ολυµπιακού Πύργου, ο «Εθνικός Κήρυξ» παρουσιάζει στους
αναγνώστες του, αλλά και στο ευρύτερο κοινό, αυτό το αφιέρωµα
µε την πεποίθηση ότι θα δώσει το έναυσµα στους οµογενείς να
γνωρίσουν καλύτερα την ιστορία του και τον αναβαθµισµένο του
ρόλο και να επισκεφθούν όχι µόνο τις µεγάλες και µοναδικές
εκθέσεις που φιλοξενούνται στο Ωνάσειο Μορφωτικό Κέντρο,
αλλά να παρακολουθήσουν και τις άλλες εκδηλώσεις που
διοργανώνονται καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.
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Ολυµπιακός Πύργος: 
Ξεχωριστό διαµάντι του Μανχάταν
Αντώνης Παπαδηµητρίου: «Ο Ολυµπιακός Πύργος δεν είναι απλώς 
ένας επιπλέον ουρανοξύστης, αλλά ένα κέντρο ελληνικό, 
ένας φάρος πολιτισµού»

Από αριστερά, διακρίνονται οι: Αντώνης Παπαδηµητρίου, πρόεδρος
του Ωνασείου Ιδρύµατος, Αννα Παναγιωταρέα, Μιχάλης Λιάπης,
υπουργός Πολιτισµού, Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, πρώην
πρωθυπουργός, Σεραφείµ Τσόκας, περιφερειάρχης Κρήτης και
Μανώλης Βεληβασάκης, πρόεδρος Παγκρητικής Ενωσης, κατά την
τελετή των εγκαινίων της έκθεσης για το Μινωικό Πολιτισµό.
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σε-. Εχουµε τον ΕΟΤ, έχουµε την
‘Ηγεσία των 100’, το ‘Κέντρο Αρχιε-
πίσκοπος Ιάκωβος’, ένα ελληνικό
εστιατόριο, ένα κατάστηµα µε είδη
δώρων µε ακριβή οµοιώµατα από
ελληνικά µουσεία. 

Οποιος θέλει να κάνει ένα δώρο
µπορεί να πάει εκεί και να το πάρει
και σε πολύ καλές τιµές. Εχουµε και
πολλούς Ελληνες ενοίκους, µεταξύ
των οποίων και την τηλεόραση του
‘Αntenna’».

Ερωτηθείς εάν είναι τυχαίο το
γεγονός ότι στη συνείδηση των Ελ-
ληνοαµερικανών και των Αµερικα-
νών το Ωνάσειο Ιδρυµα της Νέας
Υόρκης αναγνωρίζεται ως φορέας
προβολής και προαγωγής του ελλη-
νικού πολιτισµού, ο κ. Παπαδηµη-
τρίου ανέφερε: «Με συγκινεί ιδιαί-
τερα το γεγονός. Πρώτα-πρώτα
ήταν ένα όραµα του αείµνηστου πα-
τέρα µου, του Στέλιου Παπαδηµη-
τρίου, του πρώτου προέδρου του
Ιδρύµατος, το οποίο ξεκίνησε από
µια δική µου ιδέα την περίοδο που
ερχόµασταν συχνά στη Νέα Υόρκη
για το Ολύµπικ Τάουερ. Συνειδητο-
ποίησα ότι κάναµε µια σειρά από
δραστηριότητες µέσα στην Αµερική
εξ αποστάσεως και είπα στον πατέ-
ρα µου να κάνουµε κάτι».

«Ο πατέρας µου -εξήγησε ο κ.
Παπαδηµητρίου-, συνέλαβε αυτήν
την ιδέα και την ανέπτυξε περισσό-
τερο. Αντελήφθη τις δυνατότητες
που υπήρχαν και έτσι αποφασίσαµε
να προχωρήσουµε στην υλοποίηση
του οράµατος και των ιδεών. Το
δεύτερο βήµα ήταν να βρούµε τον
κατάλληλο άνθρωπο. Στην αρχή
υποδιευθύντρια είχαµε την ∆ρα Αν-
να Σταυρακοπούλου, η οποία ήταν
πολύ αξιόλογη άνθρωπος. Στη συ-

νέχεια, για τη θέση του εκτελεστι-
κού διευθυντή επιλέξαµε τον πρέ-
σβη κ. Λουκά Τσίλα, ο οποίος είχε
µακρά διπλωµατική σταδιοδροµία
και είχε υπηρετήσει πολλά χρόνια
στην Αµερική.

»Ηταν και παραµένει ένας άν-
θρωπος που συνδυάζει την διπλω-
µατική ικανότητα -εξ επαγγέλµα-
τος- µε την καλλιέργεια, η οποία εί-
ναι απαραίτητη για µια τέτοια θέση.
Συνδυάζει την πολιτικότητα, τη δυ-
νατότητα να αντιληφθεί τα πράγµα-
τα και να τα χειριστεί κατάλληλα µε
επαγγελµατικότητα και ταυτόχρονα
έχει και έναν κύκλο γνωριµιών και
στην ελληνική παροικία και στην
αµερικάνικη κοινότητα. 

Εποµένως απεδείχθη ότι κάναµε
την καλύτερη επιλογή, καθώς βρή-
καµε τον ιδανικό άνθρωπο για την
κατάλληλη θέση. Μπόρεσε και µε
την δική µας την βοήθεια να αντε-
πεξέλθει στο ακέραιο τις προκλή-
σεις και να ξεπεράσει τις δυσκολίες
του όλου εγχειρήµατος», πρόσθεσε.
Μιλώντας για τον προϋπολογισµό
του Θυγατρικού Ιδρύµατος, ο κ. Πα-
παδηµητρίου υπογράµµισε ότι «άρ-
χισε να φτιάχνεται σιγά-σιγά και µέ-
σα σε δέκα χρόνια έχουν κατορθώ-
σει να µετατρέψουν το Ιδρυµα σε
έναν αξιόλογο θεσµό στην Αµερική.

»Η ετήσια µεγάλη Εκθεση Τέ-
χνης που διοργανώνει το Θηγατρικό
Ιδρυµα στο Ωνάσειο Μορφωτικό
Κέντρο του Ολυµπιακού Πύργου θε-
ωρείται πάντα ένα µεγάλο πολιτι-
στικό και κοινωνικό γεγονός. Ολα
τα µεγάλα Μουσεία του κόσµου και
της Αµερικής, παρότι έχουµε µια
σχετικά όχι πολύ µεγάλη αίθουσα,
µας αναγνωρίζουν σαν ισότιµους
συνοµιλητές. 

Και αυτό λόγω της ποιότητας των
εκθέσεων που κάνουµε. Η ποιότητα
εξαρτάται πάρα πολύ από την ποιό-
τητα των εκθεµάτων τα οποία φέρ-
νουµε, αλλά και από τον επιστηµο-
νικό τρόπο µε τον οποίο προσεγγί-
ζουµε την έκθεση», συµπλήρωσε.
Αναφερόµενος στον κατάλογο που
συνοδεύει την κάθε έκθεση, είπε
ότι «οι εκθέσεις κάθε φορά συνο-
δεύονται και από ένα επιστηµονικό
πόνηµα το οποίο προάγει τη συγκε-
κριµένη επιστήµη, π.χ. την Ιστορία
ή την Αρχαιολογία. Οργανώνεται
επίσης µετά από κάθε Εκθεση ένα
διεθνές επιστηµονικό συνέδριο,
ενώ πραγµατοποιούνται εκατοντά-
δες οργανωµένες επισκέψεις από
σχολεία, πανεπιστήµια και άλλους
οργανισµούς.

»∆ιοργανώνουµε δραµατικές
αναγνώσεις αρχαίων Ελλήνων συγ-
γραφέων, καθώς επίσης έχουµε και
επισκέπτες καθηγητές και πολιτι-
κούς άνδρες που µετακαλούµε από
την Ελλάδα και την Ευρώπη και οι
οποίοι έρχονται στη Βόρεια και Νό-
τια Αµερική, προκειµένου να δώ-
σουν διαλέξεις και σεµινάρια στα
πανεπιστήµια και να αναπτύξουν
αξίες του ελληνικού πολιτισµού
προς φοιτητές και σπουδαστές οι
οποίοι είναι οι αυριανοί ηγέτες και
οι διαµορφωτές της κοινής γνώµης».

Για τη δεκαετή πορεία του Ωνα-
σείου Ιδρύµατος της Νέας Υόρκης ο
κ. Παπαδηµητρίου επεσήµανε, πως
«εφέτος συµπληρώνονται δέκα χρό-
νια µιας πορείας η οποία ήταν έντο-
να ανοδική, µιας πορείας που ήταν
πάρα πολύ επιτυχηµένη. Πιστεύω
ότι εµείς ως νέα γενιά που αναλάβα-
µε τη διοίκηση εδώ και τρία χρόνια
πρέπει να την µετεξελίξουµε, να

την κάνουµε ακόµη καλύτερη,
πράγµα το οποίο, στο σηµείο που
έχουµε φτάσει, είναι αρκετά δύσκο-
λο. ∆ιότι ο εχθρός του καλού είναι
το καλύτερο. Ελπίζω να τα καταφέ-
ρουµε γιατί έχουµε όλη τη διάθεση
και τον ενθουσιασµό να συνεχίσου-
µε αυτή τη δουλειά µε όσο γίνεται

καλύτερο τρόπο».
Ερωτηθείς πόσα χρήµατα έχει

επενδύσει το Ιδρυµα για την παρα-
γωγή αυτού του πολυσχιδούς έργου
στην Αµερική, τόνισε πως είναι άνω
των σαράντα περίπου εκατοµµυ-
ρίων δολαρίων. 

Παράλληλα, υπογράµµισε ότι το
έργο του Ιδρύµατος δεν απευθύνε-
ται µόνο στο ελληνοαµερικανικό
κοινό, αλλά και στο ευρύτερο αµε-
ρικανικό κοινό και ότι αυτό δεν
ήταν τυχαίο, αλλά ηθεληµένο.

«Τα νούµερα καµιά φορά απα-
τούν, διότι το να πεις ότι θα δίνω
πεντακόσιες χιλιάδες τον χρόνο σε
κάποιον στην πραγµατικότητα είναι
σαν να του δηµιουργείς ένα αποθε-
µατικό ταµείο δέκα εκατοµµυρίων,
ανάλογα µε τα επιτόκια», είπε ο κ.
Παπαδηµητρίου. Και πρόσθεσε:
«Εµείς, αναλαµβάνοντας την ευθύ-
νη της υλοποίησης κάποιων µόνι-
µων προγραµµάτων είναι σαν να εί-
χαµε κάνει αποθεµατικά ταµεία
πολλαπλάσιας αξίας. Η διαφορά εί-
ναι ότι τα αποθεµατικά ταµεία τα
κρατάµε και τα διαχειριζόµαστε
εµείς οι ίδιοι. ∆εν τα δίνουµε στους
φορείς και στα πανεπιστήµια που τα
βάζουν µέσα στο µεγάλο πιθάρι και
τα εκµεταλλεύονται κατά το δο-
κούν, όχι πάντοτε για τον σκοπό για
τον οποίο εµείς ως Ελληνες θα θέ-
λαµε».

Ερωτηθείς εάν η αναλογία ευρώ-
δολαρίου έχει αυξήσει το κόστος, εί-
πε ότι «εµάς δεν µας κόστισε τόσο
πολύ, λόγω του τρόπου µε τον
οποίο διαχειριζόµαστε το επιχειρη-
µατικό κοµµάτι του ιδρύµατος.
Μπορέσαµε να αντεπεξέλθουµε αυ-
τή τη διαφορά, αλλά και να την εκ-
µεταλλευτούµε προς όφελός µας».

Οσον αφορά το επιχειρησιακό
κοµµάτι του Ωνασείου Ιδρύµατος
και τις επιπτώσεις της ναυτιλιακής
κρίσης, σηµείωσε πως «η κρίση έχει
επηρεάσει τη Ναυτιλία γιατί είναι
αλληλένδετη µε τη γενικότερη οι-
κονοµία. ∆εν µπορεί να πάει καλά η
Ναυτιλία εάν η Οικονοµία δεν πάει

καλά και ο λόγος είναι απλός. Για να
φτιάξεις ένα σπίτι στην Καλιφόρνια
πρέπει να µεταφερθεί το ατσάλι το
οποίο θα παραχθεί από τα χυτήρια
της Κίνας. Για να φτιαχτεί το ατσάλι
στην Κίνα πρέπει να µεταφερθεί το
µετάλλευµα από την Αυστραλία.
Αρα η Ναυτιλία εξαρτάται άµεσα
από την πορεία της Οικονοµίας».

«Ευτυχώς για το Ιδρυµα Ωνάση -
είπε ο κ. Παπαδηµητρίου-, τα πράγ-
µατα δεν είναι άσχηµα, για τον
απλούστατο λόγο ότι αντισταθήκα-
µε στον πειρασµό να παραγγείλου-
µε καινούργια πλοία µε τις εξαιρετι-
κά αυξηµένες τιµές οι οποίες είχαν
διαµορφωθεί. Αυτό ασφαλώς µας
κόστισε σε ανάπτυξη. ∆εν αναπτυ-
χθήκαµε όσο θα θέλαµε και θα
έπρεπε να είχαµε αναπτυχθεί.

Από την άλλη µεριά -πρόσθεσε-,
αυτή η σωστή απόφαση µας προ-
στατεύει αυτή τη στιγµή από τη ση-
µερινή κρίση. Αντιθέτως, είµαστε
έτοιµοι, διότι µε τα καράβια τα
οποία είχαµε -το τελευταίο το παρα-
λάβαµε το 2004- µπορέσαµε να συ-
γκεντρώσουµε ένα ικανό κεφάλαιο
κίνησης, το οποίο κρατάµε και περι-
µένουµε να δούµε πώς θα είναι οι
εξελίξεις ώστε να επενδύσουµε στο
µέλλον».

Τέλος, ο πρόεδρος του Κοινωφε-
λούς Ιδρύµατος «Αλέξανδρος Ωνά-
σης» εξέφρασε την ικανοποίησή
του για την πορεία των άλλων έρ-
γων και προγραµµάτων που έχουν
αναληφθεί και, µεταξύ άλλων, τό-
νισε ότι η Ωνάσειος Στέγη Γραµµά-
των και Τεχνών που ανεγείρεται
στην Αθήνα προχωράει µε γοργούς
ρυθµούς και ότι τον Οκτώβριο του
2010 θα είναι έτοιµοι για τα εγκαί-
νιά της.

Αριστερά, ο πρόεδρος του Ωνασείου Ιδρύµατος, Αντώνης
Παπαδηµητρίου, την ηµέρα των εγκαινίων της έκθεσης για το
Μινωικό Πολιτισµό. Επάνω, διακρίνονται οι επίσηµοι και οι
οµογενείς, ενώ παρακολουθούν µε ενδιαφέρον την τελετή.
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Του ∆ηµήτρη Τσάκα

ΟΟλυµπιακός Πύργος τον
οποίο οραµατίστηκε και έχτι-
σε ο Αριστοτέλης Ωνάσης µε

τον συνέταιρό του στο Μανχάταν,
αναµφίβολα αποτελεί ένα από τα
πιο αξιόλογα, τα πιο σηµαντικά πε-
ριουσιακά στοιχεία του Κοινωφε-
λούς Ιδρύµατος «Αλέξανδρος Ωνά-
σης». Πρόκειται για ένα ορόσηµο
(landmark) του Κεντρικού Μανχά-
ταν το οποίο βρίσκεται σε κοµβικό
σηµείο, ακριβώς απέναντι από τον
Καθεδρικό Ναό του Σεντ Πάτρικ,
και το οποίο µετά την ολοκλήρωση
των εργασιών για την ανέγερσή του
αποτέλεσε προνοµιούχο προορισµό
για την πλουτοκρατία της δεκαετίας
του ‘70.

Ο εν λόγω γυάλινος πύργος απο-
τέλεσε και συνεχίζει σήµερα περισ-
σότερο από ποτέ να είναι σηµείο
αναφοράς για την ελληνοαµερικανι-
κή κοινότητα, όχι µόνο διότι αποτε-
λεί ένα από τους µεγαλύτερους ελ-
ληνικής ιδιοκτησίας ουρανοξύστες,
αλλά και διότι για πολλά χρόνια στε-
γάζονταν τα γραφεία των «Ολυµπια-
κών Αερογραµµών», ενώ συνεχίζουν
να διατηρούν την έδρα τους εκεί
συν τοις άλλοις ο Ελληνικός Οργανι-
σµός Τουρισµού και η «Ηγεσία των
100».

Η προ δέκα περίπου ετών ίδρυση
του Θυγατρικού Ιδρύµατος του Κοι-
νωφελούς Ιδρύµατος «Αλέξανδρος
Ωνάσης», η στέγασή του στον Ολυ-
µπιακό Πύργο και η δηµιουργία του
Ωνασείου Πολιτιστικού Κέντρου
αναβάθµισαν τον ρόλο του Ολυ-
µπιακού Πύργου και τον κατέστη-
σαν φάρο του ελληνικού πολιτι-
σµού.

Ο εκτελεστικός διευθυντής του
Ωνασείου Ιδρύµατος της Νέας Υόρ-
κης, πρέσβης Λουκάς Τσίλας, κατά
τη διάρκεια της συνέντευξης που
παραχώρησε στον «Ε.Κ.» αναφέρθη-
κε εκτενώς στην πορεία του Ιδρύµα-
τος και στο ρόλο του Ολυµπιακού
Πύργου και, µεταξύ άλλων, τόνισε
ότι οι προσπάθειες ξεκίνησαν το
1998 και ευοδώθηκαν στα τέλη του
ιδίου έτους µε την υπογραφή από
τον τότε πρόεδρο του µητρικού
Ωνασείου Ιδρύµατος, Στέλιο Παπα-
δηµητρίου, της Ιδρυτικής Πράξης
ενώπιον του πρέσβη των ΗΠΑ στην
Αθήνα, Νίκολας Μπερνς, για τη δη-
µιουργία ενός θυγατρικού ιδρύµα-
τος του Ωνασείου στην Αµερική.

Παράλληλα, επεσήµανε ότι το
θυγατρικό λειτούργησε κατά τη
διάρκεια του επόµενου έτους προε-
τοιµαζόµενο και ότι µε την πάροδο
του χρόνου δηµιουργήθηκε η υπο-
δοµή. Επίσης, από το 2000 που ανέ-
λαβε τα καθήκοντα του εκτελεστι-
κού διευθυντή άρχισε να αναπτύσ-

σει τις πολυσχιδείς δραστηριότητές
του.

«∆ιαλέξαµε τον Ολυµπιακό Πύρ-
γο γιατί ανήκε αρχικά στον Αριστο-
τέλη Ωνάση και ανήκει σήµερα στο
Κοινωφελές Ιδρυµα ‘Αλέξανδρος
Ωνάσης’. Είναι ένας ουρανοξύστης
51 ορόφων, εκ των οποίων οι 21
ανήκουν στο Ιδρυµα και διακρίνο-
νται από το γεγονός ότι είναι εµπο-
ρικοί, γραφεία ή σουίτες για επιχει-
ρήσεις. Τα υπόλοιπα είναι διαµερί-
σµατα που ανήκουν σε ιδιώτες.
Εκτός αυτού που είναι η ‘κορυφή
του παγόβουνου’, πρέπει να επιση-
µάνουµε ότι γύρω από τον Ολυµπια-
κό Πύργο υπάρχει ένα ιστορικό τε-
τράγωνο που ανήκει στο Ιδρυµα
Ωνάση, και στο οποίο στεγάζεται το
‘Armani’, το ‘Stern’, το ‘Versace’, το
‘Cartier’, που είναι επί της 5ης Λεω-
φόρου. ∆ίπλα στο Ολύµπικ Τάουερ
υπάρχει ένα κτίριο οκτώ ορόφων το
οποίο επίσης ανήκει στο Ωνάσειο
Ιδρυµα», τόνισε ο κ. Τσίλας.

«Οπως αντιλαµβάνεστε -συνέχι-
σε-, ο Ολυµπιακός Πύργος είναι ένα
σηµαντικό περιουσιακό στοιχείο του
Ιδρύµατος, το οποίο αποφέρει και
στο Ιδρυµα σηµαντικά έσοδα. Γιατί,
όπως ίσως γνωρίζετε, -κατά την επι-
ταγή του Ωνάση- το 40% των κερ-
δών του επιχειρηµατικού διατίθε-
νται για κοινωφελείς σκοπούς. Μ’
αυτό ως δεδοµένο ιδρύθηκε το θυ-
γατρικό ίδρυµα, το οποίο χρηµατο-
δοτείται από το µητρικό ίδρυµα
Ωνάση και επιχειρεί από τον Ολυ-
µπιακό Πύργο».

Εξάλλου, σηµείωσε πως ο φορέας

του οποίου ηγείται έχει δικά του
γραφεία συνολικού εµβαδού 350
τ.µ. και στα οποία στεγάζονται οι
υπάλληλοι και οι υπηρεσίες του
Ιδρύµατος.

«Επίσης, έχουµε το Αίθριο
(Atrium) το οποίο λούζεται από το
φως της ηµέρας, το Ωνάσειο Πολιτι-
στικό Κέντρο το οποίο είναι µια αί-
θουσα χωρητικότητας τριακοσίων
ατόµων την οποία χρησιµοποιούµε
για διάφορες µορφωτικές και εκπαι-
δευτικές δραστηριότητες και η
οποία χρησιµοποιείται και για
‘µπουτίκ’ θεµατικές εκθέσεις µουσει-
ακού επιπέδου. Πέραν αυτών, το Αί-
θριο του Ολυµπιακού Πύργου µε
διάφορους τρόπους χρησιµοποιείται
για την προώθηση του ελληνικού
πολιτισµού.

Στους τοίχους του -είπε ο κ. Τσί-
λας-, έχουµε τοποθετήσει τα εκµα-
γεία του New York City College, τα
οποία είναι πολύ παλαιά αντίγραφα
των αγαλµάτων του Παρθενώνα τα
οποία διατηρούνται στο Βρετανικό
Μουσείο. Τα εν λόγω εκµαγεία ήρ-
θαν εδώ πριν δύο αιώνες και χρησι-
µοποιήθηκαν από το New York City
College για να διδαχτούν χιλιάδες
φοιτητές, ενώ τώρα έρχονται εδώ οι
φοιτητές και κάνουν σεµινάρια. Επί-
σης, χρησιµοποιούµε το Αίθριο του
Ολυµπιακού Πύργου και για µορφω-
τικές εκδηλώσεις.

Σ’ αυτό το χώρο λ.χ. στις 13 Νο-
εµβρίου θα έχουµε τη διάλεξη ενός
διάσηµου Αµερικανού καθηγητή για
τις ενάλιες αρχαιότητες, την οποία
θα διοργανώσουµε σε συνεργασία

µε το Αρχαιολογικό Ινστιτούτο της
Αµερικής».

Είπε ακόµη, ότι το Αίθριο του
Ολυµπιακού Πύργου, επί πλέον,
χρησιµοποιείται από το Ωνάσειο
Ιδρυµα και για διάφορες άλλες εκ-
δηλώσεις, όπως για τα εγκαίνια των
µεγάλων εκθέσεων, για διαλέξεις
που κάνουµε, για µεγάλες δεξιώσεις.

«Είχαν έρθει εδώ ο Κωνσταντίνος
Καραµανλής, ο Οικουµενικός Πα-
τριάρχης, υπουργοί και των δύο µε-
γάλων κοµµάτων, όπως ο κ. Γιάννος
Παπαντωνίου, ο κ. Θεόδωρος Πά-
γκαλος, ο κ. ∆ηµήτρης Σιούφας, ο κ.
Απόστολος Κακλαµάνης και πολλές
άλλες ηγετικές φυσιογνωµίες. Αρα
περνάνε χιλιάδες προσωπικότητες
από εδώ», πρόσθεσε. Και συµπλή-
ρωσε, πως το Αίθριο προσφέρεται
και για τη διοργάνωση εκδηλώσεων
που απευθύνονται στο αµερικανικό
κοινό.

«Εχουµε συνεργαστεί κατά κύριο
λόγο και θα συνεχίσουµε να συνερ-
γαζόµαστε και µε Αµερικανούς για
να παρουσιάσουµε εκθέσεις στο Αί-
θριο. Εχουµε ήδη κάνει δύο εκθέ-
σεις µε το City College, για το πώς
εµπνέονται οι Αµερικανοί από την
αρχαιότητα για τη δηµιουργία σύγ-
χρονων έργων τέχνης.

Επίσης, έχουµε κάνει εκθέσεις
ζωγραφικής µε το Magnum
International Photography, µε τον
βραβευµένο διεθνούς φήµης φωτο-
γράφο Μάνο, µια θαυµάσια έκθεση
µε παρεκκλήσια του Στίβεν Αντωνά-
κου», είπε.

Εξέφρασε επίσης την ικανοποίη-
σή του για το γεγονός ότι πέρυσι ο
δήµαρχος της πόλεως Μάικλ
Μπλούµπεργκ επέλεξε το Αίθριο για
να παραθέσει τη δεξίωσή του για
την εθνική µας γιορτή.

«Σ’ αυτό το χώρο έχει έρθει κατ’
επανάληψη η Επίτροπος Πολιτιστι-
κών Υποθέσεων της πόλης της Νέας
Υόρκης, κ. Λέβιν, η οποία όχι µόνο
συνεχάρη το Ωνάσειο Ιδρυµα για το
πολυδιάστατο έργο, αλλά το χαρα-
κτήρισε εστία ‘hub’ πολιτισµού, το
οποίο προσφέρει πάρα πολύ σηµα-
ντικές υπηρεσίες στη µορφωτική και
εκπαιδευτική ζωή της πόλης», υπο-
γράµµισε.

∆ιευκρίνισε επίσης, ότι το Κοινω-
φελές Ιδρυµα δεν αρκέστηκε µόνο
στην οικονοµική αξία αυτού του ση-
µαντικού περιουσιακού στοιχείου,
αλλά επιχείρησε έναν επιτυχή συν-
δυασµό των εισοδηµάτων του κτιρί-
ου µε τους στόχους του Ιδρύµατος
και κατάφερε να το καταστήσει
αξιόλογο µορφωτικό χώρο.

Ερωτηθείς για τους ενοίκους του
Ολυµπιακού Πύργου, ο εκτελεστι-
κός διευθυντής του Ωνασείου επε-
σήµανε ότι «το κτίριο αυτό παραδο-
σιακά ήταν κτίριο και ελληνικών
υπηρεσιών ή ελληνικών ιδιωτικών
επιχειρήσεων. Εδώ στεγάζονται η
‘Ηγεσία των 100’, ο ΕΟΤ, ενώ πριν
λίγο καιρό ήταν και η ‘Ολυµπιακή
Αεροπορία’ η οποία µετακινήθηκε
και πήγε στο Φόρεστ Χίλς για λόγους
για τους οποίους οι ίδιοι έκριναν
σκόπιµους. Αρα υπάρχει µια παρά-
δοση ελληνικής παρουσίας σ’ αυτό
το κτίριο». Πρόσθεσε δε, πως από
τον 21ο όροφο και πάνω υπάρχουν
διαµερίσµατα τα οποία ανήκουν σε
ιδιώτες, µεταξύ των οποίων υπάρ-
χουν Ελληνες και Ελληνοαµερικα-
νοί.

«Αρα πρόκειται για ένα κτίριο το
οποίο προσφέρει πολύπλευρες υπη-
ρεσίες στο χώρο της Νέας Υόρκης,
γιατί πέραν των µορφωτικών δρα-
στηριοτήτων ο κόσµος έρχεται να

Φάρος πολιτισµού ο Ολυµπιακός Πύργος
Η επίτροπος Πολιτιστικών Υποθέσεων της Ν.Υ. χαρακτήρισε το Ωνάσειο Μορφωτικό Κέντρο εστία «hub» πολιτισµού

Αριστερά, ο εκτελεστικός διευθυντής του Ωνασείου Ιδρύµατος,
πρέσβης Λουκάς Τσίλας, κατά τη διάρκεια της συνεντεύξεως που
παραχώρησε στον «Ε.Κ.». Επάνω, η είσοδος του Ωνασείου
Μορφωτικού Κέντρου στην οποία κυµατίζουν η γαλανόλευκη, η
αστερόεσσα και το λάβαρο του Ωνασείου.
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παραστεί σε εκδηλώσεις που διορ-
γανώνονται στο ‘Atrium Cafe’, να
επισκεφθεί το κατάστηµα µε µουσει-
ακά είδη δώρων καθώς επίσης και
να απολαύσει τα µεσογειακά εδέ-
σµατα του εστιατορίου ‘Fig and
Olive’ που στεγάζεται στο ισόγειο
του 8ώροφου κτιρίου», πρόσθεσε,
εκφράζοντας παράλληλα το θαυµα-
σµό του για την ευφυία του µεγιστά-
να του πλούτου, του αείµνηστου
Αριστοτέλη Ωνάση.

«Παρότι οραµατίστηκε και ίδρυ-
σε το Κοινωφελές Ιδρυµα, εν τούτοις
πιστεύω ότι δεν θα µπορούσε να φα-
νταστεί ποτέ ότι θα ερχόταν η ηµέρα
που ο Ολυµπιακός Πύργος θα µετα-
τρεπόταν σε ένα µορφωτικό κέντρο.

»Είναι αλήθεια ότι αυτό το κτίριο
είναι άλλος ένας τρόπος να εκτιµη-

θεί η σοφή και συνετή διοίκηση αυ-
τών στους οποίους ο Ωνάσης εµπι-
στεύτηκε το Ιδρυµά του. ∆ιότι δεν
είναι µόνο το γεγονός ότι το Ιδρυµα
σήµερα έχει έναν στόλο από τάνκερ
και πλοία ξηρού φορτίου κ.λπ., ότι
έχει και αυτό το τεράστιο περιουσια-
κό στοιχείο η απόκτηση της κυριό-
τητας του οποίου οφείλεται απο-
κλειστικά στη σοφία της ηγεσίας του
Ιδρύµατος, αλλά και το γεγονός ότι
αφενός µεν παίρνει τα εισοδήµατα,
αφετέρου δε, χρησιµοποιεί τα εισο-
δήµατα και τον ίδιο τον Ολυµπιακό
Πύργο για την οµογένεια, αλλά και
την αµερικανική κοινωνία. Αρα το
κτίριο αυτό αποτελεί µια αυξηµένου
επιπέδου µορφωτική ελληνική πα-
ρουσία», τόνισε.

Ερωτηθείς εάν η κρίση έχει επη-

ρεάσει τον Ολυµπιακό Πύργο, ο
πρέσβης Λουκάς Τσίλας εξήγησε ότι
είναι πολύ νωρίς να γίνουν εκτιµή-
σεις και ότι λόγω του γεγονότος πως
οι ενοικιάσεις των χώρων γραφείων
γίνονται µε ενοικιαστήρια δεκαετίας
και εικοσαετίας δεν έχουν φανεί και
δεν µπορεί να γίνει λόγος για επι-
πτώσεις.

Απαντώντας σε ερώτηµα εάν η
παρούσα οκταετία είναι η πιο ενδια-
φέρουσα γι’ αυτόν, είπε: «Εζησα
στην Αµερική ως διπλωµάτης δύο
φορές, αλλά η δεύτερη ως πρέσβης
ήταν µια σηµαντική περίοδος της
ζωής µου και από απόψεως δουλει-
άς, αλλά και διότι ήταν µια κρίσιµη
περίοδος. Αντιµετωπίσαµε προβλή-
µατα µε τα Βαλκάνια, την Σερβία,
Αλβανία και την Τουρκία. Εποµένως

από απόψεως διπλωµατικής σταδιο-
δροµίας η Ουάσιγκτον ήταν σίγουρα
πολύ σηµαντική.

Αυτά τα οκτώ χρόνια που ασχο-
λούµαι µε το Ωνάσειο Ιδρυµα αφιε-
ρώθηκα σε κάτι τη σηµασία του
οποίου δεν είχα συλλάβει παλαιότε-
ρα στην πλήρη του έκταση και αυτό
είναι η προώθηση της κληρονοµιάς
µας. ∆ιπλωµάτης 35 χρόνια και δεν
είχα ασχοληθεί τόσο πολύ, όπως τώ-
ρα που εργάζοµαι στο Ωνάσειο µε
την προώθηση της κληρονοµιάς µας,
των αρχών και των αξιών µας, τα
οποία δώσαµε στον κόσµο και για τα
οποία είµαστε υπεύθυνοι να διατη-
ρηθούν».

«Σ’ αυτά τα οκτώ χρόνια έζησα τη
χρησιµότητα του πολιτισµού µας και
είδα πόσο ο Ολυµπιακός Πύργος και

το Ωνάσειο Ιδρυµα εξυπηρετούν αυ-
τόν τον σκοπό και επί πλέον είδα
πόσο καλοδεχούµενη είναι η µετα-
τροπή του σε ένα κέντρο προώθη-
σης ελληνικού πολιτισµού», διευκρί-
νισε ο εκτελεστικός διευθυντής του
Ωνασείου Ιδρύµατος, πρέσβης Λου-
κάς Τσίλας.

Τέλος, εξέφρασε την πεποίθηση
ότι στο µέλλον και άλλες δηµόσιες
υπηρεσίες ίσως θελήσουν να στεγα-
στούν σ’ αυτό το κτίριο γιατί βρίσκε-
ται σε ένα στρατηγικό σηµείο του
Μανχάταν.

«Είναι ένα κτίριο που προσφέρε-
ται και σαν πλατφόρµα προβολής
του ελληνικού πολιτισµού, καθώς
επίσης και του πολιτισµού που πα-
ράγει η ίδια ελληνοαµερικανική κοι-
νότητα», κατέληξε.

Του ∆ηµήτρη Τσάκα

ΟΕλληνικός Οργανισµός Του-
ρισµού είναι από τους πρώ-
τους ενοίκους του Ολυµπια-

κού Πύργου της Νέας Υόρκης και
αναµφίβολα θεωρείται συνοδοιπό-
ρος και αδιαµφισβήτητος µάρτυρας
της ανοδικής πορείας και της ανα-
βάθµισης του ρόλου που συντελέ-
στηκε και συνεχίζει να συντελείται
την τελευταία δεκαετία µε τη δηµι-
ουργία του Θυγατρικού Ιδρύµατος
και του ιδίου του Μορφωτικού Κέ-
ντρου του Ωνασείου Ιδρύµατος της
Νέας Υόρκης.

Τα γραφεία του ΕΟΤ στεγάζο-
νταν στον 5ο όροφο, εγκαινιάστη-
καν παράλληλα µε τον Ολυµπιακό
Πύργο και για πολλά χρόνια θεω-
ρούνταν τα καλύτερα γραφεία του
ΕΟΤ ανά την Υφήλιο. Το 2001 τα
γραφεία µεταφέρθηκαν στον 9ο
όροφο του ίδιου κτιρίου.

Ο διευθυντής του ΕΟΤ, Γιώργος
Ταµπάκης, και ο αναπληρωτής διευ-
θυντής Χρύσανθος Πετσίλας, καθώς
µας ξεναγούσαν στα γραφεία του
Οργανισµού εξέφρασαν την ικανο-
ποίησή τους για την πορεία και τον
αναβαθµισµένο ρόλο του Ολυµπια-
κού Πύργου και ταυτόχρονα ανα-
φέρθηκαν στις αµφίδροµες σχέσεις
Τουρισµού - Πολιτισµού.

«Ο Ολυµπιακός Πύργος προβάλ-
λει τη σύγχρονη Ιστορία της χώρας
µας σ’ αυτήν την ήπειρο. Ο Ωνάσης
διέπρεψε εδώ. Ο Ωνάσης µάς ανέ-
βασε ψηλά και µας δίνει ακόµη σή-
µερα τιµή και αίγλη. Το οµώνυµο
Ιδρυµα κάνει πάρα πολύ καλή δου-
λειά. Το πολιτιστικό τους έργο και
τα προγράµµατά τους είναι από τα
καλύτερα που έχω δει. Εχουν µια
ποιότητα και απευθύνονται όχι µό-
νο στο δικό µας το κοινό, αλλά και

στους Αµερικανούς, µε αµεσότητα
και µε υψηλή ποιότητα, η οποία τι-
µά τη χώρα, τον πολιτισµό µας και
την εικόνα της γενικότερα. Πιστεύ-
ουµε ότι Τουρισµός, Πολιτισµός και
κατ’ επέκταση το Ιδρυµα Ωνάση -ως
φορέας πολιτισµού- πηγαίνουν και
πρέπει να πηγαίνουν µαζί και γι’ αυ-
τό είµαστε εδώ», επεσήµανε ο κ. Τα-
µπάκης.

Ερωτηθείς πώς έχει επηρεάσει τη
δουλειά τους ο πολιτιστικός οργα-
σµός που συντελείται στο Ωνάσειο
Μορφωτικό Κέντρο, τόνισε: «Κατ’
αρχήν πρέπει να επισηµάνω ότι η
διακόσµηση του Αίθριου του Ολυ-
µπιακού Πύργου είναι Ελλάδα κι
από τις καλύτερες. Και εδώ πρέπει
να υπογραµµίσω ότι δεν είναι µόνο
τα εκµαγεία των Μαρµάρων του
Παρθενώνα που παρανόµως κρα-
τούνται από το Βρετανικό Μουσείο
και τα οποία κοσµούν το Αίθριο, αλ-
λά και οι µόνιµες και µοναδικές εκ-
θέσεις που λειτουργούν για µας θε-
τικά και ενισχύουν τις προσπάθειές
µας γιατί απευθύνονται και στο ευ-
ρύτερο αµερικανικό κοινό και κε-
ντρίζουν το ενδιαφέρον για την Ελ-
λάδα».

Αναφερόµενος στο ρόλο του
«The Hellenic Museums Shop» που
στεγάζεται στο Αίθριο του Ολυµπια-
κού Πύργου, ο κ. Ταµπάκης είπε:
«Παράλληλα, να σηµειώσουµε ότι
ακόµη και το κατάστηµα µε τα πι-
στά αντίγραφα έργων των ελληνι-
κών µουσείων αποτελεί πόλο έλξης
για τους Αµερικανούς και ενισχύει
τις προσπάθειές µας για την προβο-
λή των συγκριτικών πλεονεκτηµά-
των του τουριστικού µας προϊόντος
και των εναλλακτικών µορφών του-
ρισµού».

«Αναµφισβήτητα είµαστε στη
Νέα Υόρκη, βρισκόµαστε στην καρ-

διά του Μανχάταν, απέναντι από
τον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Πα-
τρικίου, µας προσφέρει αυτή την αί-
γλη και ενισχύσει ασυζητητί τη δική
µας δουλειά. Η νέα διοίκηση και τα
καινούργια στελέχη επιλέγουν προ-
γράµµατα που βλέπουν πάρα πολύ
µακριά. Είναι άνθρωποι που τιµούν
αυτό το Ιδρυµα και εξυπηρετούν µε
τον καλύτερο τρόπο τους σκοπούς
τους», κατέληξε ο κ. Ταµπάκης.

Ο αναπληρωτής διευθυντής του
ΕΟΤ, Χρύσανθος Πετσίλας, ο οποίος
διανύει τη δεύτερη θητεία του στη
Νέα Υόρκη, πρόσθεσε: «Ο Ολυµπια-
κός Πύργος είναι από τα πιο επιβλη-
τικά και αξιόλογα κτίρια της Νέας
Υόρκης. Εξάλλου, αυτό αποδεικνύε-

ται και από το γεγονός ότι είναι το
τρίτο ακριβότερο κτίριο από πλευ-
ράς εµπορικού ενοικίου στην πόλη
µετά το Rockefeller Center και το
Trump Tower. Η γεωγραφική του
θέση είναι εκπληκτική, γιατί είναι
δίπλα στον Αγιο Πατρίκιο στην καρ-
διά της πόλης και είναι σε ένα από
τα καλύτερα σηµεία της ως προς τη
συχνότητα επισκεπτών».

«Είµαστε υπερήφανοι γιατί κυ-
µατίζουν υπερήφανες οι γαλανό-
λευκες αµφίδροµες από το διαµπε-
ρές του κτιρίου και προβάλλεται τό-
σο πολύ η Ελλάδα σε όλα του τα ση-
µεία.

∆εν είναι µόνον η διακόσµησή
του στο ισόγειο, αλλά και η ιστορία

που έχει µείνει χαραγµένη στη µνή-
µη των Νεοϋορκέζων, αλλά και των
χιλιάδων επισκεπτών της µεγαλου-
πόλεως ετούτης. Το γραφείο µας δη-
µιουργήθηκε αµέσως µετά την ανέ-
γερση του Ολυµπιακού Πύργου και
µέχρι το 2001 στεγάζονταν στον 5ο
όροφο όπου είχαµε τότε 6.500 τε-
τραγωνικά και είχε ψηφιστεί τότε το
ωραιότερο Γραφείο Τουρισµού από
όλες τις χώρες του κόσµου και φιλο-
ξενούσαµε σ’ αυτό όλες τις συνε-
δριάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
Τουρισµού», υπογράµµισε ο κ. Πε-
τσίλας. Και συνέχισε: «Από το 2001
έχουµε µεταφερθεί στον 9ο όροφο
µε λιγότερα τετραγωνικά, αλλά δεν
παύει η διεύθυνσή µας να είναι η
ίδια και να έχει αυτή την αίγλη, η
οποία είναι απαραίτητη στο εµπορι-
κό και τουριστικό γίγνεσθαι γι’ αυτό
και την ανανεώσαµε για τρίτη φορά
µέχρι το 2014».

«Την τελευταία δεκαετία -τόνι-
σε-, έχει δηµιουργηθεί το κατάστη-
µα των Μουσείων της Ελλάδας στο
ισόγειο, το ‘Atrium Cafe’, το οποίο
έχει ως αποκλειστικότητα την ελλη-
νική κουζίνα και τα ελληνικά κρα-
σιά, έχει δηµιουργηθεί ο εκθεσιακός
χώρος που κάθε χρόνο φιλοξενείται
κάτι το ιδιαίτερο και το επισκέπτο-
νται χιλιάδες επισκέπτες».

Τέλος, αναφερόµενος στο αυξη-
µένο ενδιαφέρον για τις εκθέσεις
του Ωνασείου, ο κ. Ταµπάκης επε-
σήµανε ότι «είναι θαυµάσιες, άρτια
επιµεληµένες και µοναδικές και γι’
αυτό κεντρίζουν το ενδιαφέρον των
Αµερικανών». Παράλληλα, τόνισε
ότι αυτό κεντρίζει το ενδιαφέρον
των Αµερικανών να επισκεφθούν
την Ελλάδα για να αγγίξουν τον πο-
λιτισµό της και αυτό, αν µη τι άλλο,
πολλαπλασιάζει τις προσπάθειες
του ΕΟΤ.

Ο EOT συνοδοιπόρος του Ολυµπιακού Πύργου
Γιώργος Ταµπάκης: «Ο Τουρισµός ευεργετείται από τα πολιτιστικά προγράµµατα του Ωνασείου Ιδρύµατος»

Ο διευθυντής του Ελληνικού Οργανισµού Τουρισµού, Γιώργος
Ταµπάκης, ο οποίος επεσήµανε ότι ο Τουρισµός ευεργετείται από τα
πολιτιστικά προγράµµατα του Ωνασείου Ιδρύµατος.
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Του ∆ηµήτρη Τσάκα

«ΗΗγεσία των 100», την
οποία οραµατίστηκε
και ίδρυσε το 1984 ο

µακαριστός Αρχιεπίσκοπος Βορεί-
ου και Νοτίου Αµερικής Ιάκωβος,
προ τριών περίπου ετών µετακόµι-
σε στα νέα της γραφεία στον 9ο
όροφο του Ολυµπιακού Πύργου
στο Μανχάταν, και αναµφίβολα θε-
ωρείται ένας από τους νεώτερους
ενοίκους του.

Ο εν λόγω οργανισµός, όπως εί-
χε γράψει ο «Ε.Κ.», υιοθέτησε την
πρόταση του τότε αντιπροέδρου,
Γεωργίου Μπεχράκη, για να µετα-
κοµίσει στον Ολυµπιακό Πύργο και
τον Αύγουστο του 2005 άρχισαν οι
συνοµιλίες οι οποίες ευοδώθηκαν
µε την υπογραφή του 5ετούς και µε
ευνοϊκούς όρους ενοικιαστηρίου µε
δικαίωµα ανανέωσης άλλων πέντε
ετών. Τα εγκαίνια των νέων γραφεί-
ων της «Ηγεσίας των 100» πραγµα-
τοποιήθηκαν στις 3 Νοεµβρίου
2005 από τον Αρχιεπίσκοπο Αµερι-
κής ∆ηµήτριο. Στην τελετή είχαν
παραβρεθεί ο Μητροπολίτης Νέας
Ιερσέης Ευάγγελος, η γενική πρό-
ξενος της Ελλάδας στη Νέα Υόρκη,
Αικατερίνη Μπούρα, ο εκτελεστι-
κός διευθυντής του Ωνασείου Ιδρύ-
µατος της Νέας Υόρκης, πρέσβης
Λουκάς Τσίλας, πλειάδα στελεχών
και µελών της «Ηγεσίας των 100»,
καθώς επίσης και άλλοι εκπρόσω-
ποι της οµογένειας.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αµερικής ∆η-
µήτριος είχε δηλώσει: «Είναι µια
ωραία ηµέρα διότι µε τα εγκαίνια
των νέων γραφείων, εδώ, η ‘Ηγεσία
των 100’ εγκαθίσταται σε µια αξιό-
λογη τοποθεσία στο κέντρο του
Μανχάταν και έχει τη δυνατότητα
να είναι σε επικοινωνία µε ευρύτερα
στρώµατα, κοινωνικά και επιχειρη-
σιακά και εποµένως µπορεί να προ-
σφέρει εντονότερα και καθαρότερα
τη µαρτυρία της Ορθοδόξου πίστεως
και της ελληνικής παραδόσεως σ’
αυτά τα περιβάλλοντα».

Παράλληλα, διευκρίνισε ότι «εί-
ναι ένας οργανισµός της Εκκλησίας
ο οποίος προσφέρει συνεχώς σε
πολλούς τοµείς» και ότι «υπήρξε
όντως πολύτιµος ως αρωγός της Εκ-
κλησίας τα χρόνια αυτά».

Ο τότε πρόεδρος της «Ηγεσίας
των 100», Τζον Παγιάβλας, είχε επι-
σηµάνει ότι «τα εγκαίνια των νέων
γραφείων θα σηµατοδοτήσουν την
απαρχή µιας νέας εποχής» και ότι
«θα τους δώσουν τη δυνατότητα να
επεκτείνουν τη δραστηριότητά τους
για το καλό της Ορθοδοξίας, του Ελ-

ληνισµού και της Οµογένειας».
Ο τότε αντιπρόεδρος Γεώργιος

Μπεχράκης είχε εκφράσει την ευ-
γνωµοσύνη του προς τον εκτελεστι-
κό διευθυντή του Ωνασείου Ιδρύµα-
τος της Νέας Υόρκης, πρέσβη Λουκά
Τσίλα, καθώς συνέβαλε στην επί-
σπευση των συνοµιλιών που άρχι-
σαν τον Αύγουστο, καθώς επίσης
και στην υπογραφή ευνοϊκού ενοι-
κιαστηρίου, αλλά και για το γεγονός
ότι τρεις µήνες αργότερα τέλεσαν τα
εγκαίνια των νέων γραφείων. Τρία
χρόνια µετά τα εγκαίνια, ο «Ε.Κ.»
επισκέφθηκε τα γραφεία και συνο-
µίλησε µε την εκτελεστική διευθύ-
ντρια της «Ηγεσίας των 100», Πωλέτ
Πούλου, η οποία για ολόκληρες δε-
καετίες υπήρξε γραµµατέας του µα-
καριστού Αρχιεπισκόπου Βορείου
και Νοτίου Αµερικής Ιακώβου.

Η κ. Πούλου εξέφρασε την ικα-
νοποίησή της για την πρόοδο του
οργανισµού και τις δυνατότητες που
τους παρέχει ο Ολυµπιακός Πύργος
για την διεύρυνση της «Ηγεσίας των
100».

«Λατρεύουµε τον Ολυµπιακό
Πύργο γιατί αισθανόµαστε πως βρι-
σκόµαστε σε µια οικογένεια. Οι
υπουργοί, οι βουλευτές και οι άλλοι
επίσηµοι από την Ελλάδα που επι-
σκέπτονται το Ωνάσειο Ιδρυµα της
Νέας Υόρκης και συµµετέχουν στα
εγκαίνια των µεγάλων εκθέσεων και
σε άλλες εκδηλώσεις ενθυµούνται

τον µακαριστό Αρχιεπίσκοπο Ιάκω-
βο και έρχονται να επισκεφθούν την
‘Ηγεσία των 100’, αλλά και να τιµή-
σουν την µνήµη του. Εχουµε υπέρο-
χες σχέσεις µε τον εκτελεστικό διευ-
θυντή του Ωνασείου Ιδρύµατος της
Νέας Υόρκης, πρέσβη Λουκά Τσίλα,
συνεργαζόµαστε άψογα και συχνά
συζητούµε για τα θέµατα που αφο-
ρούν την Ελλάδα, την οµογένεια,
την Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία,
την παιδεία και τον πολιτισµό µας.
Συζητούµε επίσης για τα προγράµ-
µατα του Ωνασείου και ό,τι έχει σχέ-
ση µε την οµογένεια», επεσήµανε.
Και συµπλήρωσε πως «οφείλουµε
πάρα πολλά στον πρώην πρόεδρο
της ‘Ηγεσίας’, Γεώργιο Μπεχράκη.
Μία από τις πιο ουσιώδεις συνδρο-
µές του ήταν η εξεύρεση αυτών των
όµορφων γραφείων µε πολύ ευνοϊ-
κούς όρους».

Παράλληλα, διευκρίνισε ότι «η
‘Ηγεσία των 100’ είναι αναπόσπα-
στο κοµµάτι της Εκκλησίας».

«Τα χρήµατα που εµείς συγκε-
ντρώνουµε διατίθενται για την ενί-
σχυση των διακονιών της Αρχιεπι-
σκοπής, για τη Θεολογική Σχολή και
διάφορους άλλους φιλανθρωπικούς
οργανισµούς µεταξύ των οποίων και
τον Πανορθόδοξο Οργανισµό Φι-
λανθρωπίας. Ολα τα χρήµατα διατί-
θενται για την Ελληνορθόδοξη Εκ-
κλησία», διευκρίνισε.

Τόνισε εξάλλου, ότι «ο Αρχιεπί-

σκοπος ∆ηµήτριος ενδιαφέρεται για
τα προγράµµατα της ‘Ηγεσίας των
100’, κατανοεί τα προβλήµατα και
τις δυσκολίες, τους περιβάλλει µε
πατρική αγάπη και τους παρέχει τη
δυνατότητα να αισθανθούν ότι κι αν
κάνουν έχει τις ευλογίες του».

«Ο πρόεδρος του συµβουλίου της
‘Ηγεσίας των 100’, Στιβ Γιόνας, και η
Εκτελεστική Επιτροπή εργάζονται
σκληρά και προσπαθούµε κάθε χρο-
νιά να δώσουµε περισσότερες χορη-
γίες. Οπως αναφέραµε και σε σχετι-
κή ανακοίνωση Τύπου, τα µερίσµα-
τα από τα κεφάλαια που έχουµε
επενδύσει έχουν µειωθεί και η αξία
των µετοχών σήµερα µειώθηκε από
τα 66 εκατοµµύρια στα 52 εκατοµ-
µύρια», υπογράµµισε.

Παράλληλα, εξέφρασε την πε-
ποίθηση ότι «θα βρουν τον τρόπο να
ενισχύσουν και εφέτος τα προγράµ-
µατα και τις διακονίες της Αρχιεπι-
σκοπής».

«Ακόµη κι αν το ποσό θα είναι λι-
γότερο από τα 57 εκατοµµύρια που
αντιστοιχούν στο Αποθεµατικό Κε-
φάλαιο, εµείς θα βρούµε τον τρόπο
και θα εξασφαλίσουµε τα απαραίτη-
τα χρήµατα για να µη µειωθεί το πο-
σοστό που χορηγούµε σε ετήσια βά-
ση.

Θα αποταθούµε σε ιδιώτες να
στηρίξουν τα προγράµµατά µας σ’
αυτή τη δύσκολη στιγµή κι όπως
ήδη γράψατε, στην ειδική αυτή προ-

σπάθεια ο κ. Γιόνας διόρισε τον κ.
Τσαρλς Κότρος, ο οποίος είναι εκ
των πλέον επιφανών επιχειρηµα-
τιών και στέλεχος της ‘Ηγεσίας των
100’», συµπλήρωσε.

Ερωτηθείσα αν η νέα τοποθεσία
των γραφείων τους και ο Ολυµπια-
κός Πύργος βοήθησαν το έργο τους,
επεσήµανε ότι «καθηµερινά δεχό-
µαστε Ελληνοαµερικανούς επιχει-
ρηµατίες και όχι µόνον, οι οποίοι
έρχονται να επισκεφθούν τον Ολυ-
µπιακό Πύργο και επωφελούµενοι
της ευκαιρίας επισκέπτονται και την
‘Ηγεσία των 100’. Ερχονται εδώ και
συνοµιλούµε. Πρόσφατα είχαµε
τρεις οµογενείς οι οποίοι ήρθαν από
πολύ µακριά για να επισκεφθούν τη
µεγάλη έκθεση για τον Μινωικό Πο-
λιτισµό και οι οποίοι επισκέφθηκαν
και τα γραφεία µας. Ενηµερώθηκαν
για τα προγράµµατά µας, έγιναν µέ-
λη και στη συνέχεια πήγαµε στο
‘Atrium Cafe’ για να απολαύσουµε
τον ελληνικό καφέ».

«Εδώ έχουµε µεγαλύτερο χώρο.
Το πιο σηµαντικό είναι πως αισθα-
νόµαστε ότι βρισκόµαστε στους κόλ-
πους της ελληνοαµερικανικής κοι-
νότητας. ∆είτε το κτίριο, δείτε τον
χώρο, δείτε τα έργα που εκτίθενται
στο Αίθριο. Το κάθε τι είναι ελληνι-
κό και µας ανεβάζει πολύ ψηλά, µας
κάνει να αισθανόµαστε υπερήφανοι
για τον πολιτισµό µας», κατέληξε η
κ. Πούλου.

«Η Ηγεσία των 100» ο νεώτερος ένοικος 
του Ολυµπιακού Πύργου
«Αισθανόµαστε ότι βρισκόµαστε σε µια µεγάλη οικογένεια», λέει 
η εκτελεστική διευθύντρια της «Ηγεσίας των 100», Πωλέτ Πούλου

Αριστερά, η εκτελεστική διευθύντρια της «Ηγεσίας των 100» Πωλέτ Πούλου, κατά τη διάρκεια της συνέντευξης που παραχώρησε στον
«Ε.Κ.». ∆εξιά, η νότια πλευρά του Ολυµπιακού Πύργου και µπροστά του ο Καθεδρικός Ναός του Σεντ Πάτρικ.
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Το «Αtrium Cafe», το οποίο λει-
τουργεί στο αίθριο του Ολυ-
µπιακού Πύργου στο Μανχά-

ταν, αποτελεί πόλο έλξης όχι µόνο
για τους ενοίκους του, για τα στελέ-
χη και εργαζόµενους της περιοχής,
αλλά και για τους οργανωµένους
φορείς της Οµογένειας. Ο Σύλλογος
Ελληνοαµερικανών Τραπεζιτικών, η

Παγκρητική Ενωση Αµερικής και
άλλοι φορείς της οργανωµένης
Οµογένειας παραθέτουν γεύµατα
και δεξιώσεις.

Στο χώρο αυτό τα τελευταία τρία
περίπου χρόνια έχουν διοργανωθεί
πολλές εκδηλώσεις για την ενίσχυ-
ση της προεκλογικής εκστρατείας
των οµογενών και Αµερικανών πο-
λιτικών, όχι µόνο λόγω της περίο-
πτης θέσης στην οποία βρίσκεται,
αλλά και λόγω του ότι πρόκειται πε-
ρί ενός πολύ κοµψού εστιατορίου
µε ελληνικές αποχρώσεις, το οποίο
συν τοις άλλοις έχει ένα υπερσύγ-

χρονο οπτικοακουστικό σύστηµα,
το οποίο παρέχεται δωρεάν από το
εστιατόριο.

Στο εν λόγω εστιατόριο παραθέ-
τει συχνά δεξιώσεις και το Ωνάσειο
Ιδρυµα της Νέας Υόρκης, ενώ την
περίοδο που λειτουργεί στο Ωνά-
σειο Μορφωτικό Κέντρο µεγάλη έκ-
θεση σ’ αυτόν ακριβώς το χώρο
διοργανώνονται διαλέξεις σχετικά
µε την έκθεση και όχι µόνο.

Οι συνδαιτυµόνες του έχουν το
προνόµιο να γευµατίζουν µέσα σε
έναν ευήλιο και ευάερο χώρο και το
πιο σηµαντικό, σε ένα ελληνικότα-
το περιβάλλον περιτριγυρισµένο
από τα εκµαγεία των αγαλµάτων
του Παρθενώνα.

Η υπεύθυνη του εστιατορίου,
Ασπα Μπίτη, µε δηλώσεις προς τον
«Ε.Κ.» εξέφρασε την ικανοποίησή
της για την πορεία του «Αtrium
Cafe» και για τα εγκωµιαστικά σχό-
λια των οµογενών και ξένων που
συµµετέχουν σε εκδηλώσεις και άλ-
λες κοινωνικές εκδηλώσεις που φι-

λοξενούνται σ’ αυτό.
«Το ‘Atrium Cafe’ λειτουργεί έξι

ηµέρες την εβδοµάδα, από ∆ευτέρα
µέχρι και το Σάββατο από τις 11.00
π.µ. έως και τις 7.00 µ.µ. Σερβίρου-
µε εύγευστο ελληνικό σπιτικό φα-
γητό. Το εστιατόριο ανοίγει στις 7
το πρωί και µέχρι και τις τρεις το µε-
σηµέρι ασχολείται κυρίως µε την
εξυπηρέτηση των αναγκών των
ενοίκων», επεσήµανε η κ. Μπίτη.

Παράλληλα, τόνισε ότι αναλαµβά-
νουν και τη διοργάνωση διαφόρων
κοινωνικών και όχι µόνο εκδηλώσε-
ων και ότι ταυτόχρονα αναλαµβά-
νουν catering, και έκτός του εστια-
τορίου. Ερωτηθείσα για το µυστικό
της επιτυχίας, τόνισε ότι «δεν υπάρ-
χει µυστικό» και ότι τα πράγµατα
είναι απλά γιατί προσπαθούν και
προσφέρουν στους πελάτες τους τα
προϊόντα της ελληνικής γαστρονο-
µίας.

«Το φαγητό που σερβίρουµε εί-
ναι σπιτικό. Χρησιµοποιούµε τα κα-
λύτερα και το πιο σηµαντικό, πάντα

φρέσκα προϊόντα. ∆εν χρησιµοποι-
ούµε ούτε κατεψυγµένα, και ούτε
κονσέρβες και γι’ αυτό είµαστε ίσως
το µοναδικό εστιατόριο που δεν
χρειάζεται κατάψυξη. Ο ανεφοδια-
σµός µε οπωροκηπευτικά γίνεται σε
καθηµερινή βάση γιατί θέλουµε οι
πελάτες µας να µείνουν ικανοποιη-
µένοι», πρόσθεσε η κ. Μπίτη.

Οσον αφορά τις τιµές των εδε-
σµάτων, επεσήµανε ότι είναι αντα-

γωνιστικές και ελκυστικές.
«Βασική επιδίωξή µας είναι να

ικανοποιήσουµε τους πελάτες οι
οποίοι έρχονται στο εστιατόριό µας
για να απολαύσουν το καλό ελληνι-
κό φαγητό σε ένα καθαρά ελληνικό
περιβάλλον. Το φαγητό συνοδεύε-
ται συνήθως µε ελληνικά κρασιά ή
µπύρα», πρόσθεσε. 

Παράλληλα, τόνισε ότι έχουν
και κρασιά Καλιφόρνιας αλλά ο κό-
σµος που επιλέγει αυτό το εστιατό-
ριο προτιµά και το ελληνικό κρασί.

Οπως ανέφερε, σύντοµα αναµέ-
νεται να λάβουν την άδεια για τη

χρήση όλων των ειδών των ποτών.
Μετά απ’ αυτό, το εστιατόριο ενδέ-
χεται να λειτουργήσει περισσότερες
ώρες και θα προσθέσουν και άλλα
µεζεδάκια και εδέσµατα στον τιµο-
κατάλογό τους.

Ερωτηθείσα για την πελατεία,
τόνισε ότι ως επί το πλείστον είναι
επιχειρηµατίες, στελέχη επιχειρή-
σεων και επαγγελµατίες της περιο-
χής, τουρίστες που επισκέπτονται

τη Νέα Υόρκη και τις εκθέσεις που
προβάλλονται στο Μορφωτικό Κέ-
ντρο του Ωνασείου Ιδρύµατος.

Ο χώρος, όπως επεσήµανε, δια-
τίθεται και για κοινωνικές εκδηλώ-
σεις.

«Εµείς δεν έχουµε στάνταρτ κέ-
τερινγκ µενού, όπως τα άλλα µεγά-
λα κέντρα, αλλά ένα ευέλικτο µε-
νού το οποίο µπορούµε να το προ-
σαρµόσουµε στις απαιτήσεις και
στις προτιµήσεις των πελατών, ανά-
λογα µε τα χρήµατα που διατίθε-
νται να ξοδέψουν. Παράλληλα,
προσφέρουµε δωρεάν το οπτικο-
ακουστικό µας σύστηµα, οπότε οι
πελάτες έχουν στη διάθεσή τους και
τις µικροφωνικές συσκευές και τις
τηλεοράσεις», πρόσθεσε, υπογραµ-
µίζοντας ότι στο παρελθόν έχουν
φιλοξενήσει όχι µόνο πάρτι των
εταιρειών και επιχειρήσεων, αλλά
και κοινωνικές εκδηλώσεις, όπως
πάρτι γενεθλίων, αρραβώνες κ.ά.

Το «Αtrium Cafe» µπορεί να ανα-
λάβει δεξιώσεις (κοκτέιλς) έως και
200-250 ατόµων, ενώ παράλληλα
µπορούν να προσφέρουν πλήρες
γεύµα σε 60 µέχρι και 70 άτοµα.

Ερωτηθείσα για το προσωπικό
επεσήµανε ότι έχουν Ελληνίδα σεφ
και σερβιτόρους και ότι το βοηθητι-
κό προσωπικό είναι µεικτό.

Αυθεντική ελληνική κουζίνα στο «Atrium Cafe»
Στεγάζεται στο αίθριο του Ολυµπιακού Πύργου και αποτελεί πόλο έλξης για τους οργανωµένους φορείς και όχι µόνο

Στιγµιότυπα από το εστιατόριο «Atrium Cafe», το οποίο στεγάζεται
στο Αίθριο του Ολυµπιακού Πύργου και στο οποίο συχνά
διοργανώνονται κοινωνικές και άλλες οµογενειακές εκδηλώσεις.



ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ ΣΑΒΒΑΤΟ 6 - ΚΥΡΙΑΚΗ 7 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 20088

Του ∆ηµήτρη Τσάκα

Στο πλαίσιο της προώθησης του
ελληνικού πολιτισµού στο ευ-
ρύτερο αµερικανικό κοινό, το

Ωνάσειο Ιδρυµα δηµιούργησε προ
τριών περίπου ετών στο Αίθριο του
Ολυµπιακού Πύργου στο Μανχάταν
το «Ηellenic Museums Shop». Πρό-
κειται για ένα κατάστηµα -το µοναδι-
κό στη Νέα Υόρκη- το οποίο προσφέ-
ρει στους πελάτες του γνήσια και επι-
κυρωµένα αντίγραφα των ελληνικών
µουσείων, έργα της σύγχρονης ελλη-
νικής τέχνης, κοσµήµατα και άλλα. Η
υπεύθυνη του «Ηellenic Museums
Shop», Ασπα Μπίτα, την ώρα που
µας ξεναγούσε στο κατάστηµα και
µας έδειχνε τα αντικείµενα που εκτί-
θενται στις προθήκες του είπε ότι εί-
ναι το αγαπηµένο της µέρος.

«Εδώ έχουµε διάφορα αντικείµε-
να από ελληνικά µουσεία και από
έργα Ελλήνων καλλιτεχνών. Τα πε-
ρισσότερα αντικείµενα καθρεπτί-
ζουν ή είναι εµπνευσµένα από την
ελληνική τέχνη. Εδώ µπορεί να προ-
µηθευτεί κανείς κοσµήµατα, βιβλία,
διακοσµητικά χώρου, κάρτες κ.ά.»,
τόνισε. Οσον αφορά τα είδη, επεσή-
µανε ότι υπάρχουν ασηµένια αντι-
κείµενα, σε πηλό, σε αλουµίνιο και
κοσµήµατα διαφόρων ειδών τα
οποία ως επί το πλείστον είναι πιστά
αντίγραφα από τα ελληνικά µουσεία
ή και σύγχρονες δηµιουργίες. Πα-
ράλληλα, υπάρχουν και διάφορα
αντικείµενα για τη διακόσµηση του
σπιτιού, όπως διάφορα γυάλινα είδη,
τραπεζοµάντηλα κι άλλα.

Στο εν λόγω κατάστηµα διατίθε-
νται και οι κατάλογοι οι οποίοι συνο-
δεύουν τις µεγάλες εκθέσεις που
διοργανώνονται στο Μορφωτικό Κέ-
ντρο του Ωνασείου Ιδρύµατος στον
Ολυµπιακό Πύργο και οι οποίοι είναι
σε πολύ καλές και λογικές τιµές.

Ερωτηθείσα για τις τιµές των έρ-
γων, η κ. Μπίτη τόνισε ότι είναι λογι-
κές και ότι έχουν ακριβά, ολιγότερο
ακριβά, ακόµη και πιο φθηνά αντι-
κείµενα.

«Παράλληλα µε τα έργα τα οποία
έχουµε στις προθήκες µας µπορούµε
να δεχτούµε παραγγελίες και να φέ-
ρουµε οποιοδήποτε αντικείµενο επι-
λέξει ο πελάτης µας από τα ελληνικά
µουσεία. Ακόµη κι αν αναζητά να
βρει κάτι εµείς µπορούµε να τον κα-
θοδηγήσουµε και να τον βοηθήσου-
µε να το εντοπίσει. Τα περισσότερα
αντικείµενα φέρουν τη σφραγίδα
του ελληνικού υπουργείου Πολιτι-

σµού ως πιστά αντίγραφα», συµπλή-
ρωσε.

Το «The Ηellenic Museums Shop»
έχει τη δική του ιστοσελίδα
www.hellenicmuseumsshop.com , η
οποία ανανεώνεται συνεχώς και εί-
ναι εύχρηστη. «Οι οµογενείς από
οποιοδήποτε σηµείο της Αµερικής
µπορεί να επικοινωνήσουν µαζί µας
και να παραγγείλουν τα αντικείµενα
που προβάλλονται στη σελίδα, ή
ακόµη να µας πουν τι ζητάνε, να το
βρούµε και να τους το αποστείλου-
µε», πρόσθεσε.

Τόνισε εξάλλου, ότι αναλαµβά-
νουν παραγγελίες δώρων και από
µεγάλους οργανισµούς και επιχειρή-
σεις και ότι γι’ αυτά χρειάζεται µεγα-
λύτερος χρόνο για την προετοιµασία
τους. Οσον αφορά τη συσκευασία
των δώρων, είπε ότι γίνεται σε πάρα
πολύ ωραίες συσκευασίες και ότι
µπορούν να τα στείλουν τόσο εντός,

όσο και εκτός της Αµερικής.
«Με τις παραγγελίες µέσω της

ιστοσελίδας συντοµεύεται ο χρόνος,
γιατί εµείς αναλαµβάνουµε την ευ-
θύνη όχι µόνο για την αποστολή, αλ-
λά και για την ασφάλεια των αντικει-
µένων», είπε.

Ερωτηθείσα για τα µηνύµατα των
πελατών, διευκρίνισε ότι το 95% των
πελατών δεν είναι Ελληνοαµερικα-
νοί, αλλά ξένοι. «Οι περισσότεροι εί-
ναι πιστοί και περιµένουν πώς και
πώς να έρθουν οι νέες παραγγελίες
που λαµβάνουµε. Εχουµε συλλέκτες
έργων τέχνης και ελληνικών κοσµη-
µάτων, καθώς επίσης και πάρα πολ-
λούς επισκέπτες της έκθεσης οι οποί-
οι µπαίνουν µέσα και ξαφνιάζονται
γιατί δίπλα στον εκθεσιακό χώρο
βλέπουν ένα κατάστηµα του οποίου
δεν υπάρχει όµοιο στη Νέα Υόρκη
και ίσως και σε όλη την Αµερική. Και
αυτό γιατί εµείς προωθούµε έργα όχι

µόνο των πολύ γνωστών καλλιτε-
χνών, αλλά και των ελάχιστα γνω-
στών καλλιτεχνών», υπογράµµισε.
Και συνέχισε: «Προσπαθούµε να
προωθήσουµε τους νέους καλλιτέ-
χνες και δεχόµαστε να πουλήσουµε
τα έργα τους εφόσον ασφαλώς πλη-
ρούν τη βασική προϋπόθεση να είναι
εµπνευσµένα από τον ελληνικό πο-
λιτισµό και την ελληνική πραγµατι-
κότητα. Είµαστε ανοικτοί στις συνερ-
γασίες, αρκεί το αντικείµενο να έχει
σχέση µε την Ελλάδα». Το «The
Ηellenic Museums Shop» λειτουργεί
έξι ηµέρες την εβδοµάδα. ∆ευτέρα
µέχρι και Σάββατο από τις 10:00 π.µ.
-6:00 µ.µ.. Για πληροφορίες ή και για
παραγγελίες οι ενδιαφερόµενοι µπο-
ρεί να επικοινωνήσουν στο (212)
759-9271, να στείλουν τηλεοµοιοτυ-
πία στο (212) 759-3364 ή ηλεκτρο-
νικό µήνυµα στο
info@hellenicmuseumsshop.com71.

Κατάστηµα µε αντίγραφα 
ελληνικών µουσείων
Το «The Ηellenic Museums Shop» το οποίο στεγάζεται στο Αίθριο του
Ολυµπιακού Πύργου είναι το µοναδικό στο είδος του στη Νέα Υόρκη

Επάνω, αριστερά, διακρίνονται η κ. Ασπα Μπίτα, υπεύθυνη του
καταστήµατος «The Hellenic Museums Shop» και η συνεργάτιδά της,
∆ίκη Κονίδα. ∆εξιά, η είσοδος του µοναδικού στο είδος
καταστήµατος, ενώ κάτω οι προθήκες µε τα πιστά αντίγραφα των
ελληνικών µουσείων.


